

વીમાની વાત: કોઈપણ વધારાના ખર્ચ વિના વધુ વીમા રકમ પ્રાપ્ત કરવાની શ્રેષ્ઠ રીત

હેલ્થ ઇન્સ્યોરન્સના ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ વિશે જાણવા જેવી મહત્વની બાબતો

વર્તમાન રોગચાળાએ આપણી નાજુક ઈકોસિસ્ટમને ખુલ્લી પાડી છે. આનાથી જોખમ સંચાલન અને નાણાકીય આયોજનની તાતી જરૂરિયાત સર્જાઈ છે. સારા નાણાકીય આયોજનના સૌથી મહત્વપૂર્ણ ઘટકોમાંનું એક હેલ્થ ઇન્સ્યોરન્સ છે. હેલ્થ ઇન્સ્યોરન્સ તમારા તબીબી ખર્ચો, હોસ્પિટલમાં દાખલ થવાના ખર્ચ, કન્સલ્ટિંગ ફી, એમ્બ્યુલન્સ ચાર્જ વગેરેને આવરી લઈ નાણાકીય રાહત આપે છે. હેલ્થ ઇન્સ્યોરન્સમાં ઘણી રસપ્રદ અને મૂલ્યવાન સુવિધાઓ છે જે તમારા માટે ખૂબ ફાયદાકારક બની શકે છે, આવી જ એક વિશેષતા છે ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ.

ચાલો સમજીએ કે ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ કેવી રીતે કામ કરે છે. ધારો કે તમારી વીમાની રકમ રૂ. 10 લાખ છે અને તમારા વીમાદાતા પ્રથમ ક્લેમ-ફી વર્ષ માટે 5% બોનસ આપે છે. આનો અર્થ એ છે કે તમારી વીમાની રકમ વર્ષીને રૂ. 10.50 લાખ થઈ જશે. તેવી જ રીતે, બીજા ક્લેમ-ફી વર્ષ માટે આ સમ એશ્યોર્ડ વર્ષીને રૂ. 11 લાખ થશે. સમ એશ્યોર્ડમાં વધારો કરવા માટે કોઈ નિશ્ચિત અથવા વર્ષ મુજબનો સ્વેચ્છ નથી અને તે વીમા કંપની અને ઉત્પાદનથી અલગ અલગ હોય છે. હાલમાં,



ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ શું છે?

આરોગ્ય વીમામાં ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ એ પુરસ્કારના સંદર્ભમાં વ્યાખ્યાયિત છે જ્યારે તમે પાછલા પોલિસી વર્ષમાં કોઈ ક્લેમ કર્યો ન હોય ત્યારે આ બોનસ દરેક ક્લેમ-ફી વર્ષ માટે વર્ષો સુધી ચોક્કસ મર્યાદા સુધી એકઠું થતું રહે છે અને વ્યક્તિગત અને કુટુંબ બંને ફ્લોટર પોલિસી પર લાગુ થાય છે. સામાન્ય રીતે, વીમાદાતા કોઈપણ વધારાના પ્રીમિયમ વિના તમારી વીમાની રકમ ચોક્કસ ટકાવારીમાં વધારીને આ પુરસ્કાર આપે છે.

કેટલીક સ્વાસ્થ્ય વીમા યોજનાઓ છે જે વીમાની રકમ મહત્તમ 150-200 ટકા સુધી વધારવાની મંજૂરી આપે છે.

ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસની ખાસિયત એ છે કે જો તમે ચોક્કસ વર્ષ દરમિયાન તેનો ક્લેમ કરો છો તો પણ તમે તમારું સંપૂર્ણ બોનસ ગુમાવશો નહીં. બોનસ જે

દરે આપવામાં આવ્યું હતું તે દરે કાપવામાં આવશે. ઉદાહરણ તરીકે, જો તમારા વીમાદાતા દરેક ક્લેમ-ફી વર્ષ માટે તમારા મૂળભૂત સમ એશ્યોર્ડ પર 10% બોનસ ઓફર કરે છે અને તમે સતત પાંચ વર્ષ સુધી કોઈ ક્લેમ કર્યો નથી, તો તમારી વીમા રકમ 50% વધી ગઈ હશે. હવે, જો તમે છઠ્ઠા વર્ષમાં ક્લેમ કરો છો, તો તમારી

વીમાની રકમ માત્ર 10% ઘટશે. ઉપરાંત, વીમાદાતા માત્ર બોનસ સમ એશ્યોર્ડમાંથી જ કાપત કરી શકે છે અને બેલિક સમ એશ્યોર્ડમાંથી નહીં.

દરેક પ્લાનમાં ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ ઉપલબ્ધ નથી. ઉપરાંત, બોનસ મર્યાદા અને રેટ જુદી-જુદી કંપનીમાં અલગ અલગ હોય છે. જમા કરી શકાય તેવી મહત્તમ રકમ, બોનસ ક્યા દરે આપવામાં આવશે અને અન્ય કોઈ નિયમો અને શરતો છે કે કેમ તે સમજવા માટે તમારે ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ સંબંધિત નિયમો અને શરતો સ્પષ્ટપણે વાંચવી જોઈએ. ઉપરાંત, હવે કેટલાક વીમા કંપનીઓ પ્રથમ થોડા વર્ષો માટે ઉચ્ચ ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ અને પછીના વર્ષોમાં સામાન્ય દર ઓફર કરે છે.

ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ એ કોઈ વધારાના ખર્ચ વિના વધુ વીમા રકમ મેળવવાની સારી રીત છે. જો કે, સતત વધી રહેલા મેડિકલ ફુગાવાને ધ્યાનમાં રાખીને, તમારે ઉચ્ચ વીમા રકમ માટે ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ પર જ આધાર રાખવો જોઈએ નહીં.



રાહિત્ય શર્મા, ચીફ ડિસ્ક્રિબ્શન ઓફિસર, બજાજ આલિયાન્સ જનરલ ઇન્સ્યોરન્સ